我省部署清明节火灾防控和校园安全工作

切实消除各类隐患 防止安全事故发生

本报海口4月1日讯(记者良 子 张琬茜 通讯员李英璐)清明节将 至,群众扫墓祭祖、焚香烧纸、燃放 鞭炮等活动频繁,容易引发火灾事 故。4月1日,省消防救援总队召 开清明节消防安全工作调度会,全 面部署清明节火灾防控,集中开展 清明防火消防安全宣传活动。省 教育厅近日也印发通知,要求各地 各校认真部署节假日期间安全工 作,防止各级各类校园和校外安全

苏轼真迹《题王诜诗词帖》页

本报海口4月1日讯(记者刘晓

惠)开箱、查验、布展……4月1日正值

周一闭馆,海南省博物馆东坡1号厅

内却是一片忙碌。工作人员正在为

"千古风流 不老东坡——苏轼主题文

物展"上新——苏轼真迹《题王诜诗词

帖》页将于4月2日正式与海南观众

29.9 厘米,横25.7厘米,全文88 字。故宫博物院书画部研究馆员

张彬介绍,此帖反映了苏轼和他的

知己王诜之间的一段故事:北宋画

家、宋英宗驸马王诜是苏轼的"粉

丝"。"乌台诗案"爆发前,苏轼遭弹

劾将要被捕,王诜最先得到消息,

火速派人去给苏轼的弟弟苏辙报

信。但最终苏轼难逃厄运,王诜也

因此遭受牵连。此帖是苏轼回京

第二年,应王诜之邀,为其在贬谪

至武当时所作诗集题跋,内中记述

了王诜因受"乌台诗案"牵连而贬

至武当,却处之泰然,醉心于诗词

品,用笔浑厚遒劲,既有端庄淳朴

的厚重,又有不失动感的轻盈,同

时还有故事性,值得让人细细品

期间,共有5件来自故宫博物院的

"国宝级"一级甲等文物分两批抵

琼参展。其中, 苏轼直迹《新岁展

庆帖》《人来得书帖》合卷、黄庭坚 真迹《惟清道人帖》、米芾真迹《道

林帖》、蔡襄真迹《京居帖》等4件一

级甲等文物已公开展出一个月,根

据借展单位的珍贵文物保管收藏

间为一个月。苏轼主题文物展向公

众免费开放,广大"坡迷"可合理安排

参观时间,在海南省博物馆官方微信

公众号或官方网站预约入馆参观。

我省试点工伤保险

服务中心获悉的。

跨省异地就医直接结算

海口三亚儋州为试点城市

本报海口4月1日讯(记者易宗

平 通讯员刘震宇)4月1日起,海口、

三亚、儋州等三个试点城市的工伤职

工,到外省异地就医的医疗费用,可在

异地定点医疗机构直接结算。这是海

南日报记者从省社会保险(医疗保险)

联合印发的《关于开展工伤保险跨省 异地就医直接结算试点工作的通知》,

自2024年4月1日起,在部分地市启 动为期1年的工伤保险跨省异地就医

直接结算试点工作,依托全国工伤保

险异地就医结算信息系统,实行试点 地市人员持社会保障卡(含电子社保

卡)直接结算跨省异地就医住院工伤

医疗费用、住院工伤康复费用和辅助

审核后即可享受异地就医直接结算的

中心有关负责人提醒,外省工伤职工

长期居住在海南省的,试点期间,可在

海南开通跨省联网直接结算的协议机

构,即在海南省人民医院、三亚中心医

院、海南西部中心医院、德林义肢矫型

康复器材深圳有限公司海口分公司等

4家定点机构,直接结算就医或配置

辅助器具的费用。

海南省社会保险(医疗保险)服务

便利。

根据人社部、财政部、国家卫健委

此次《颢王诜诗词帖》页展出时

规定,现已更换为仿制品展出。

"这是苏轼书法成熟时期的作

据了解,苏轼主题文物展展出

《题王诜诗词帖》页为纸本,纵

今起在省博物馆展出

展出时间为一个月

各地消防救援队伍根据本地区 任务特点作出相应的执勤部署,在 交通路口、祭祀场所、林木密集区域 等地设立前置执勤点,开展巡查巡 防行动,全力做好灭火和应急救援 准备工作。加大对公共祭祀场所、 寺庙、山林公墓等重点区域熟悉排 查,开展实战化演练。同时,以学 校、公墓、陵园、寺庙、文物古建筑、 爆场所、大型商场等为重点,加强消 防安全检查排查,督促单位落实各 项防火措施,切实消除火灾隐患。

各地消防救援队伍还针对春季 火灾特点和各地祭祀风俗,组织宣 传人员、消防志愿者、消防宣传车, 深入农村、社区等地开展宣传活动, 面对面向村民、居民讲解生产烧荒、 祭祀扫墓时如何防范火灾的知识, 并针对电动自行车违规停放充电等

情况,嘱咐村民、居民时刻注意消防 安全;利用电视、广播、报纸、微信、 微博、手机短信、农村大喇叭、户外 视频等媒介播发消防安全提示,广 泛开展消防宣传教育,确保全省火 灾形势稳定。

省教育厅要求各地各校要吸取 近期国内安全事故的深刻教训,开 展全方位、拉网式校园安全隐患大 排查,彻底排除各类安全隐患,及时 解决存在问题。

此外,省教育厅要求各地各校 在放假前要通过召开家长会、家长 微信群、致家长一封信等方式,温馨 提醒和要求每位家长清明假期务必 履行对学生非在校期间的安全监护 责任。同时,做好家庭使用的电动 车和摩托车的管理,严禁将电动车 和摩托车分别交给不满16周岁和 18周岁的孩子骑行上路,严禁孩子 私自或和他人结伴到危险水域和野

我省发布"铸魂•2024•清明祭英烈"活动倡议

倡导开展形式多样祭英烈活动

本报海口4月1日讯(记者刘 操)清明将至,省退役军人事务厅日 前向烈士亲属、党员干部、青少年、 社会各界群众发出"铸魂·2024·清 明祭英列"活动倡议,倡导开展形式 多样的祭英烈活动。

清明期间,我省将依托中华英 烈网、省退役军人事务厅官方网站 "铸魂・2024・清明祭英烈"专区, 鼓励社会各界积极参与网上敬献 鲜花、签名寄语等祭扫活动,表达 对先烈的缅怀之情。退役军人事 务部官网、中华英烈网开设活动平 台,为社会公众在线祭扫英烈、瞻 仰烈士纪念设施、了解各地活动动 态提供渠道。省退役军人事务厅 官方网站开设专栏展播烈士事迹 及为烈士寻亲。

倡议鼓励开展形式多样的线上 线下纪念活动,登录我省网上祭扫

平台、走进烈士陵园瞻仰烈士纪念 碑、参观烈士纪念馆、聆听英烈故 事、诵读英烈书信、重温入党入队入 职誓词等,以自己的实际行动缅怀 先烈、致敬英雄,营造全社会崇尚英 烈、学习英雄、争当先锋、接续奋斗

倡议鼓励践行文明绿色祭扫新 风尚,倡导预约祭扫、就地祭扫、错 峰祭扫、绿色祭扫,合理安排祭扫时

间,绿色出行,文明安全祭扫;倡导 以敬礼、鞠躬、瞻仰、吊唁、擦拭烈士 墓碑、为烈士墓描金描红等绿色祭 扫方式,从自我做起,不讳规用火, 不燃放麵炮:鼓励积极参加当地组 织的集体祭扫等纪念活动,报名参 加志愿服务活动。烈士亲属可委托 烈士安葬地或者纪念地烈士纪念设 施保护单位,通过代献鲜花、擦拭烈 士墓碑等方式表达敬意和哀思。

海口发布清明祭扫避堵出行攻略

预计4月3日下午、4月4日上午和4月6日将出现交通高峰

本报海口4月1日讯(记者邓海宁)4月1日, 海口市公安局交警支队发布清明节交通出行提示, 今年清明节为4月4日,届时海口市殡仪馆、颜春岭 公墓、富山公墓、吉荫贤公墓、浮凌水公墓周边路段 将迎来局部交通高峰,预计4月3日下午、4月4日 上午和4月6日将出现出城、返城高峰。

据了解,3月11日至4月6日,海口市殡仪馆、 颜春岭公墓、富山公墓、吉荫贤公墓、浮凌水公墓实

行分时段预约现场祭扫。市民可通过登录海口市 民政局官网、微信公众号或椰城市民云、海易办 app等平台的网络预约端口预约,或拨打相关公墓 的预约电话进行预约。

4月4日至6日

1.前往路线

清明祭扫高峰期间,海口交警将对往返颜春岭公墓的车辆指定路线进行疏导分流,具体行驶路线为:

(1)绕城高速→225国道→南二环路→欣龙路 →南一环路→玉堂路→颜春岭公墓;

(2)南海大道→225国道→工业大道→玉堂路

(3)永庆大道→盈滨海湾大桥(盈滨路)→欣龙 路(225 国道)→工业大道→玉堂路→颜春岭公墓。

(1)颜春岭公墓→南二环路→225 国道→绕城

高速→返回海口市区;

(2)颜春岭公墓→南二环路→工业大道→225 国道→南海大道→返回海口市区;

(3)颜春岭公墓→南二环路→欣龙路(工业大 道)→盈滨海湾大桥(225国道、盈滨路)→永庆大

颜春岭公墓园区内停车场饱和后,请前往墓园 祭祀的车辆在交警指挥引导下在墓园外临时停车场 有序停放,路侧停车时,车辆与路边约45度角停放。

海榆中线通往浮凌水公墓、吉荫贤公墓、海口市殡 仪馆,届时该路段交通压力大,建议选择以下路线行驶:

1、永万路→椰海大道→海榆中线→墓园; 2、长形路→火山口大道→绕城高速→狮子岭

互通→海榆中线→墓园。

如遇海榆中线南往北方向回城车流量大,建议 驾驶人择道绕城高速返回海口市区。

制图/张昕

海口滨海立交改造工程项目开放通车



航拍改造后的海口滨海立交。本报记者 张茂 摄

器具配置费用。 海口、三亚、儋州三个试点城市的 工伤职工,需要在参保省外居住生活 本报海口4月1日讯(记者郭 或工作半年及以上的,以及因医疗条 萃)4月1日上午,海口滨海立交改 件所限需要转诊转院到参保省外就医 造工程项目正式开放通车,该项目 的,向参保地经办机构进行备案通过 可以有效缓解交通压力,提高车辆

> 通行量,使车辆通行更加便捷。 据了解,滨海立交位于海口市 中心城区,项目起于滨海立交北侧, 止于南大桥北侧接地处,全长约 1.23公里,此次改造范围向西延伸 至玉沙路路口、向东延伸至泰华路

项目主要建设内容为新建滨海 立交东往西(EW)直行匝道连接长 堤路和滨海大道,拼宽滨海立交瓶 颈段,同时拆除现状(龙昆路连接滨 海立交)西往南(WS)、南往东(SE) 右转匝道,相应拓宽地面辅道等,包 括道路工程、桥梁工程、交通工程、 排水工程、电气工程、绿化工程等。

"开放通车后从长堤路往滨海 大道更加方便快捷了,尤其是早晚 高峰期大大缓解了交通压力。"市民 陈先生说。

项目于2023年2月15日开工 建设,项目施工过程中克服了地下 管线复杂、施工场地时间受限等难

题,最终用了13个月实现通车。 "滨海立交地处城市核心区,

实施改造需临时占用部分既有道 路,交通疏解及交通安全管控难 度大,现场施工场地狭窄,现有道 路多处限高无法满足常规运输车 辆通行需求,立交区域的材料和 设备无法进场,严重阻碍项目施 工进度和分部分项工程同步实 施。"中建八局滨海立交项目经理 李飞翔告诉记者,对此,项目团队 摒弃施工便道必须贯通的固有思 路,根据现有桥梁净空采用分区 块、分阶段施工,同时在匝道桥拆 除前完成地面道路扩建,保障拆 桥与道路排水施工协同作业,解

决交通疏导问题

"尤其是春节过后这段时间,我 们利用天气晴好的有利因素,加紧 组织材料从外省进场,上足人力、上 足资源。"李飞翔说,在确保安全和 质量的前提下,项目部24小时不间 断施工,3月底桥梁主体结构完成, 于今天开始开放交通。

海口市建工集团路桥公司项目 负责人孙超龙介绍,项目建成后,将 改善滨海立交的交通枢纽功能、有 效解决区域内通行能力不足问题, 对优化海口路网布局及加强节点通 行能力具有重要意义。

我省面向社会 公开招募家庭医生

本报讯 (记者马珂)为壮大家庭医生签约服 务力量,扩大签约服务供给,做实做细做优家庭医 生签约服务,提升群众获得感和满意度,省卫生健 康委近日面向社会公开招募家庭医生,组建家庭 医生人才库。

招募范围既可以是在职医师,也可以是退休 医师;既可以是全科医师,也可以是专科医师(内 科、妇科、儿科、中医等);既可以是在公立医疗机 构工作的医师,也可以是在民营医疗机构工作的

招募对象要求具备医学专业大专以上学历或 中级以上职称,具备执业医师资质目从事全科医 学、临床医学或健康管理工作并连续独立执业1 年以上:热爱家庭医生服务工作,具有较强的沟 诵、协调和管理能力,能够与签约居民、基层医疗 卫生机构等保持良好的工作关系;具有良好的职 业道德和服务意识,工作责任心强,能够积极参与 家庭医生签约服务工作。

服务内容为:通过加入基层医疗卫生机构组 建的家庭医生服务团队,为签约居民提供综合性。 连续性、协调性、个性化的医疗卫生和健康管理服 务,包括但不限于基本医疗服务、基本公共卫生服 务、长期处方服务、中医药服务、预约转诊随访服 务、健康咨询服务、上门服务及根据签约居民需求 定制的个性化签约服务等。

根据基层医疗卫生机构家庭医生服务团队成 员职责分工、承担的工作量及绩效考核结果获得 相应的劳务报酬。

琼海新增—处办税服务厅 方便纳税人少走马路、多走"网路"

本报嘉积4月1日电(记者陈子仪)4月1 日,在经过前一阶段的升级改造后,国家税务总局 琼海市税务局银海路自助智慧办税服务厅揭牌, 这是继琼海市税务局兴海办税大厅之后,新增的 一处办税体验场所。

海南日报记者在该办税大厅里看到,随着该 智慧办税服务厅的启用,"沉浸式"的办税体验新 模式,组合式税费支持政策内容,让纳税人可全方 位、多角度、零距离体验办税缴费。

"新型智慧办税服务厅方便纳税人少走马 路、多走'网路'。"国家税务总局琼海市税务局 第一税务分局(办税服务厅)有关负责人表示, 新型智慧办税服务厅综合了以往纳税人提出的 意见建议,将自助终端、网上自助咨询互动、电 子税务局以及社保业务操作平台等多项功能于 一体,让纳税人缴费人能够享受更加简便快捷。 优质高效的税费服务。

省妇儿中心引入 超声AI助力产前超声筛查 提升诊断准确率

本报海口4月1日讯 (记者马珂)"这个腰骶 骨段脊柱矢状切面图不达标,给产妇重新做一下 这个图的检查。"4月1日上午,海南省妇女儿童医 学中心(以下简称省妇儿中心)超声科主任林诗彬 在电脑上点击查看刚刚完成的一份产前超声筛查 结果,根据AI系统上的显示,这位孕妇的筛查结 果里有一张胎儿"腰骶尾段脊柱矢状切面"切面不 符合标准,于是他立即通知负责检查的超声医生 为这位孕妇重新采集这个切面,并重新评估该切 面的结构。

林诗彬主任所使用的这套AI系统,是产前超 声人工智能系统。今年3月底省妇儿中心率先在 全省使用这套AI系统用于产前超声筛查的质控 工作,大大提升了产前筛查的准确率和覆盖面。

相对于医生人工操作和判断,AI系统的分析 更加稳定、客观,同时可以像素级别提取细微结构 和人眼难以捕捉到的特征,识别的准确度也更 高。同时,AI系统可以很好地解决质控标准不统 一的问题。"这套系统对标的是全国最新的产科超 声质控指南,对标的是全国超声质控的'金标准', 这能够让我们在超声留存图像都符合国家最新标 准的,这极大地保证了检查的准确性。"林诗彬说。

昌江今年计划对 140户农村危房进行改造

本报讯 (记者吴心怡 特约记者符文倩 通讯 员杨萍)近日,海南日报记者从昌江黎族自治县住 建局获悉,该县今年计划对140户农村危房进行 改造,将有效改善农村住房条件和村民居住环境, 让群众"住有所居住有所安"。

"以前我的房子很破旧,有些地方甚至需要用 棍子顶住才能支撑,在政府的帮助下我住进了新 房子,现在感觉很幸福。"昌江乌烈镇长塘村村民 苏大承介绍,以前的房屋年久失修,漏风漏雨是常 事,2023年8月,经多次走访后,昌江住建局补贴 6万元帮助他进行危房拆除和重建。2023年底, 苏大承一家搬进了新居,过上新生活。

近年来,昌江高度重视农村危房改造,持续筑 牢"危房不住人"的安全底线,把危房改造政策普 惠到每一户住房存在安全隐患的农户家中,消除 农村困难家庭因房屋老旧危陋造成的安全隐患, 从根本上改善困难群众的居住条件,增强群众获 得感、幸福感、安全感。截至目前,昌江累计改造 1.25万户农村危房,惠及5万余名困难群众。

昌江住建局相关负责人表示,将继续落实农 村低收入群体住房安全保障的有关工作,高质量地 完成今年的农村危改任务,让老百姓住上放心房。